



前晚9点,城北红了半边天

地震预兆? 外星人来了? 常州北站音乐喷泉在试灯!

6月19日晚上9点多,常州多位市民发现,在新北区小新桥附近,天空出现了“异样”:天空一片红,历时十几分钟,然后突然消失了。是火烧云? 这么晚怎么还会有“火烧云”? 是秸秆焚烧烧红了半边天,或者是灯光污染? 那为何只持续了十几分钟? 是外星人来了? 这则消息,引发了网友们的大猜想。

葛小林



网友拍下的神奇的红色夜空

半边天火红引发大猜想

6月19日晚上9点26分,化龙巷网友“山上的水蒸气”发帖称,就在十几分钟前,目击了一很怪异的景象:21点左右,他开车在新北区辽河路行驶到凤凰名城附近,突然发现西边天空一片大红,历时十几分钟,之后突然消失。这名网友立刻通过手机发帖,求“专家”给解释。

该网友还发布了一张照片:高楼之间的天空呈现出了深红色。在画面的中心,深红色中又透出了亮红,着实很奇特。

这张照片,引起了不少网友的猜想。有网友说,是不是哪里燃放的大烟花,把天给染红了? 可这大

烟花得多大,把半个天染红了? 而且烟花燃放后很快消散,能持续十几分钟?

也有网友说,是火烧云吧。不过,这个说法,很快遭到其他网友的否认,“常州夜里9点多还有火烧云? 而且,火烧云会突然消失吗?”

还有网友表示,是不是有哪些地方在焚烧秸秆? 或者发生大火灾,把天空给映红了? 不过,记者从消防部门了解到,新北区并未有大规模的秸秆焚烧情况,也未有大的火情。

有的网友大胆猜想:莫非是地震预兆? 或者是外星人来了?

高铁北站音乐喷泉试灯

家住薛家的汪先生也看到了那神奇的现象。

35岁的他喜欢每天晚上在路上快走,前天晚上9点多,他注意到东北角新桥镇方向,半片天空呈现出奇怪的红色。“平日里锻炼,天空会呈现出灰黑色,有时候在路灯映照下,近处的是昏黄色,可当时那种红色与平常很不一样。如果是霓虹灯,应该是一闪一闪的,可那红色显得很稳定,持续十几分钟后,一下子就消失了,天空又恢复了灰黑色。”

汪先生说,当时他也没有在意,回到家上网看到有网友发了图片,才意识到,“红了半边天”的景象还真奇怪。

对天文颇有研究的常州大学李锋老师,看了网友提供的这张照片表示,火烧云一般都出现在早晨或者傍晚时分,主要是刚刚经历了雷雨过程,天空云层较低,加之近地面蒸发旺盛,大气中上升气流较强,这会使大气低层形成各种形状

的“火烧云”,有些像山,有些像鱼鳞,还有些像各种图案,可单纯从这张照片来看,并不能判断是否是火烧云,有可能会是光污染。

记者注意到,在关注的网友中,有人提及,可能是高铁北站音乐喷泉在试灯。记者联系了常州高铁管理有限公司运营部了解到,6月19日晚上,音乐喷泉确实在试灯,当时所有灯光开启,由于当天云层较低,整个天空被映红了。

运营部负责人告诉记者,当晚的试灯从7点47分开始,先是一盏盏试。8点13分,所有的红灯全部打开,整个天空就呈现出红色。第二次试灯是9点02分至9点14分,是所有红灯全部打开,由于那时夜色暗了,再加上试验了喷泉效果,所以半边天空像是被渲染般,很漂亮。而后红灯全部关闭,开始试验白灯、紫灯等灯光,由于这些灯数量不多,没有再形成渲染了漫天彩云的景象。

考完英语,考生们大都表情轻松 阅读理解和作文都不难

昨天下午3点40分,34274名考生结束了中考。记者在常州市第五中学考点看到,大多数考生都表情轻松。常州市招办表示,阅卷今天开始,24日结束。成绩发布和录取时间将于下周一确定。

考生感觉 阅读理解比平时还容易

英语试题究竟怎么样? 难不难? 记者随机采访了三位考生,他

们普遍反映“不难”“还行”。来自清潭中学的考生朱同学说:“我觉得英语的阅读理解和平时练的要简单一点,通过上下文,基本可以猜出文章和题目的意思。”

据考生介绍,今年英语作文是一个话题性的题目,讨论缩短寒暑假、增加春秋假好不好。对于这个题目,考生们表示“好写”。“平时练过差不多的,而且只要写出同意哪方观点,言之有理就行。”一位姓李的考生说。

教师分析 英语作文题目不难切入

常州正衡中学英语教研组长钱小芬老师认为,这个题目还是比较好切入的。她说:“首先,这个题目跟考生的生活很贴近。其次,平时考生们也练过类似的题目,如分析网购的利弊等。此外,考题中的中文提示词也较多。总体来说,题目不是很偏,考生比较好发挥。”

王玉

提醒 假期放松悠着点

钱老师提醒考生,在中考结束后,要注意安全。“学生可选择一些较安全有意义的娱乐活动,比如和同学一起打球,锻炼身体等。”钱老师强调,很多考生喜欢在假期上网、看电视,但一定要有节制。

出行

8条公交线路调整

因进行地下过街通道施工,自6月22日起,兰陵路劳动路路口将实行交通管制,受此影响,公交14路、28路、38路、55路、68路、225路、308路、312路进行调整。

14路:由永宁北路公交中心站始发,按原行驶路线行驶至劳动路晋陵路路口后,调整行驶晋陵路、清

凉西路,至清凉西路兰陵路路口后,按原线行驶至淹城公交中心站返回。

28路:由火车站公交中心站始发,按原行驶路线行驶至劳动路晋陵路路口后,调整行驶晋陵路、清凉西路,至清凉西路兰陵路路口后,按原线行驶至卢家巷公交站返回。

38路:由火车站公交中心站始发,按原行驶路线行驶至劳动路晋陵路路口后,调整行驶晋陵路、

清凉西路,至清凉西路兰陵路路口后,按原线行驶至金棕榈湾花园返回。

68路:由火车站公交中心站始发,按原行驶路线行驶至同济桥后,调整行驶和平路、中吴大道,至中吴大道兰陵路路口后,按原线行驶至雪堰返回。

308路:由火车站公交中心站始发,按原行驶路线行驶至同济桥后,调整行驶和平路、中吴大道,至中吴大道兰陵路路口后,按原线行驶至

寨桥返回。

312路:由火车站公交中心站始发,按原行驶路线行驶至同济桥后,调整行驶和平路、中吴大道,至中吴大道兰陵路路口后,按原线行驶至东安公交中心站返回。

同时,68路、308路、312路相关支线同步调整。

55路:由五星新新村始发,按原行驶路线行驶至北大街县直街路口后,调整行驶县直街、小河沿、公园

路、吊桥路、晋陵路,至晋陵路劳动路交叉口后按原行驶路线至白家桥往返。因公园路单行因素,上行绕行青果巷、南大街、北大街。

225路:由钟楼开发区科技园南站始发,按原行驶路线行驶至清潭路劳动路交叉口后,调整行驶广化街、吊桥路、晋陵路,至晋陵路劳动路交叉口后按原行驶路线环绕往返

225A路同步调整。

王玉

天气

夏至到 好在高温没来

中考最后一天在凉爽中画上了句号。今天下午1时4分,我们将迎来夏至。这意味着最热的天即将到来。

今天多云,最低气温23℃,最高气温31-32℃(室外体感高温34℃),紫外线辐射较强,外出时应注意防晒。

明后天是夏至后的首个双休日,从目前天气情况看,太阳公公暂时还比较低调,不会发威,预计双休日常州气温不会太高,最高温在30℃上下,周日可能会有阵雨,市民们如外出记得带好雨具。

专家表示,夏至后,气候多炎热,人的消化功能相对较弱,容易发生腹泻等急性胃肠道疾病,因此市民们最好不要吃太过油腻的食物,另外冰箱中的食物拿出后不要立即食用。此时节比较适合吃绿豆、西瓜、牛肉、鲫鱼、苦瓜、芹菜等清淡食物。

张敏

未来三天天气

今天 多云 23-32℃

明天 多云 23-30℃

后天 阵雨 23-27℃

速读

婚姻登记7月1日起免费

从7月1日起在常州市婚姻登记机关办理结婚、离婚登记将不再缴纳婚姻登记费(含证书工本费9元)。届时,各婚姻登记场所将在显著位置公布免费政策规定,接受社会各方监督。

王月霞 刘国庆

市区医保卡 在溧阳金坛也能刷

常州市区参保人员在溧阳医院、金坛看病也能刷医保卡啦。记者昨日从常州市人社局获悉,常州市医保中心日前与溧阳市人民医院、溧阳市中医院、金坛市人民医院、金坛市中医医院,分别签订定点医疗机构服务协议,开通常州医保刷卡业务,开通险种涉及职工医保和居民医保。

管晨亮 刘国庆

港华捐百万给慈善总会

记者昨日从常州市慈善总会获悉,常州港华燃气有限公司省十周年庆典费,向慈善总会捐出100万元。在昨天举行的简短仪式上,常州港华燃气有限公司有关负责人介绍,今年是公司10周年,经过研究决定,不办10周年庆典活动,将省下的费用捐给慈善总会。

周少兵 刘国庆